

Styky česko-ruské.

Zájem pro všechno ruské u Čechů jest už od konce let šedesátých velmi čilý a nyní již Čech, i prostý člověk, ne jako zahraniční Němec, jenž pořád ještě vidí v Rusku zemi bílých medvědů a strašných kozáků, velmi slušně jest obeznán s ruským životem. Hlavní časopisy české podávají o něm množství důležitých zpráv. Obyčejně, za hranic divoké nájezdy na Rusko tvoří privilej nemnohých krajních listků a docela nedostupných cizích. Ilustrované listy podávají mnoho obrázků z ruského života a reprodukují všechny umělecké novinky ruské. Ruská hudba a ruské divadlo, zvláště opera, mají ohromný úspěch; všechny vynikající ruské věci dávají se na pražském Národním divadle a všechny poněkud vynikající novinky literatury ruské vycházejí přeloženy v českých periodických listech.

V posledních letech Čechové usilují přimějí se sblížiti s Ruskem seslepením osobních styků, oživením obchodního spojení a duchovního obcování. Ruský jazyk přednášejí už nejen na české univerzitě, nýbrž i na české technice, ve dvou obchodních akademických a čtyřech obchodních školách v rozličných městech Čech i Moravy. Přednášejí jej i ve vyšší dívčí škole v Praze, v ženském ústavě "Vesny" v Brně a v Českém výrobním spolku v Praze. V posledních letech v českých školách časopisecké vede se horlivá kampaň, aby vyučování ruskému jazyku bylo zavedeno aspoň ve všech reálných školách. Nejednou Čechové žádali v říšské radě i v zemských sněmech, aby bylo ruštině vyučováno ve všech středních školách. Ale rakouská vláda, naplněná tradiciemi nedůvěrou ke všemu slovanskému, dovoluje ruský jazyk jen tam, kde za záminku sloužit může povzbuzení obchodní nebo průmyslové činnosti.

Ovšem, Čechové se starají, aby jinými cestami nahradili, že ruskému jazyku neučí ve škole. Množství Čechův učí se ruskému jazyku u soukromých učitelů; ještě více jich učí se samostatně z mluvnice pro samouky, jichž v Praze vychází mnoho. Ve všech městech, kde jsou školy s ruským jazykem, utvořily se "ruské kroužky", z nichž nejhlavnější jsou v Brně a v Praze. Osvojení ruského jazyka napomáhají také denní listy; velké žurnály tisknou a násky ruských knih a časopisův a někdy i ruské fráze ruským písmem, aby se mu přiučilo široké obecnstvo.

Záznamy o největší lodi.

Před několika dny připlula do přístavu new-yorského nová loď "Oceanic", jež svým ohromným rozsahem vzdubila všeobecný zájem, neboť jest to největší loď, jaká kdy byla postavena. Loď "Oceanic" není plující hotelem, ona jest plující městem, abychom tak řečli okřídlenými slovy. Ona může pojímat 2,000 osob, a společenské zařízení jest tak praktické, že nalézají se zde různé dílny, ba i tiskárna, a jiné závody, takže cestující domův se býti spíše na pevnině, než na moři, nepostrádají vůbec ničeho.

Rozumí se, že náklad, spojený se zaměstnáním mužstva a úřednictva, jest ohromný. Na loď "Oceanic" zaměstnáno jest 500 plavců, z nichž 300 určeno jest ku řízení lodi a 200 zaměstnáno jest obsluhou cestujících. Mužstvo za svou práci dostává průměrně \$25 měsíčního platu a vybíráno jest ponejvíce v přístavech evropských, kde najme se dělník obyčejně laciněji, než v přístavech amerických. Posluhavé najímání jsou nejraději ze Skandinávie a Irska, strojníci jsou Škótové a lodníci jsou Angličané. Neobmezeným pádem na loď jest ovšem kapitán, jenž zodpověden jest za vše, co na loď se koná. Jemu podřízen jest druhý kapitán, jenž řídí plavbu, a jenž jest tudíž vlastním výkonným velitelem lodi. Mimo těchto dvou hlavních osob nalézá se zde čelí strojník a čelí steward. První i druhý dohlíží hlavně na podřízené mužstvo, aby vykonávalo správně svou práci. Čelové tito však nemají zaměstnání lehké, uvážíme-li, že první má pod dohledem 40 hydraulických strojů a druhý 40 různých pro několik tisíc osob.

Zásoby potravin na loď "Oceanic" pro jedinou plavbu přes atlantický moře jsou ohromné a obsahují i personál kuchyňský velmi četný. Obsluhovateli má loď "Oceanic" celkem 150, z nichž polovina donášá jídla do kajut a polovina obsluhuje v hromadných jídelnách.

Zásoby některých potravin na jedinou cestu přes moře jsou následující: Uzené a sušené maso 2 tuny; 2,000 tuctů ústřic; 5,000 liber másla; 2,000 tuctů vajec a 3,000 kvartů mléka a smetany. Mimo to spotřebuje se na loď denně 50 liber kávy a 30 liber čaje atd.

Stolního nádobí spotřebuje se pochopitelně též velké množství a proto v zásobě nalézá se na loď 1,500 stříbrných lžic, nožů a vidliček, 2,500 kusů talířů od každého druhu, tolikéž kořálků a všeho druhů nádobí, používaného při jídle. — Myš' tohoto nádobí děje se vesměs střívně a pouze ručně se utírá. Min. to myje se ručně nádobí stříbrné a z čínské porcelánu, čímž zaměstnáno jest stále 20 osob.

Kuchaři jsou nejlépe placeni ze všeho pracujícího mužstva, a slušné jejich obnáší od \$50 do \$75 měsíčně. Celkové slušné všech úředníků a zaměstnanců na loď "Oceanic" obnáší měsíčně \$15,000 a výdaje s plavbou spojené dostoupí mnohdy na \$90,000.

Co jest kozlovec?

Pro Pokrok Západu píše Fr. Franci.

Ještě před sto lety nebyly pivovary našich předků tak zdokonalené, jako jsou nyní. Veškerá práce konala se tehdy ručně a následovně též zdlouhavě. Sladové sušiny byly na příklad zhotoveny ze dřevěných lisek, na které se slad rozprostřel, pod liskami rozdělán byl pak oheň a takto slad byl sušen. Kouř, z dříví vycházející, prodíral se skrze sladu, což mělo za následek, že pivo bylo barvy tmavé a cítiti bylo čmoudem.

V dřívějších letech vařvalo se pivo ponejvíce v zimě a když takové pivo přišlo do trhu, jmenovalo se "ležák". Pozdější pivo, jež bylo vařeno v měsíci březnu, neb dubnu, nazývalo se "břežňák". Jelikož pak zdejší sládkci nemají ani ležák, ani břežňák, nazývají tedy májové pivo obyčejně "kozlovcem" (Bock-Beer). Proč pivo toto, které jest obyčejně červenější neb černé, nese jméno kozlovec, vypravují se velmi četné historiky, z nichž dvě chci v následujících řádkách uvést.

Bylo to asi na počátku 17. století, kdy sešlo se v Mnichově v zámeckém pivovaru panstvo, aby vzdalo hold knížeti, jenž mival nejvyšší sládkem pivo daleko široko. Vrchnost sjížděla se sem každého roku v měsíci květnu, kdy počínal se vystavovati ležák. Při takové jedné příležitosti, když hostům byl na tabuli předložen ležák, vzpomněl si hostitel též na sládku, kterého si dal okamžitě zavolati. Za nedlouho přibatolil se pan starý, vesele přítomným hlubokou poklonou, načež představitel se co vyřadil na stole se nalézajícího piva. Hostitel vyběhl sládku, aby si přišel k společnosti, jež hodovala na verandě, a za nedlouho rozproudila se v celé společnosti veselá zábava, při čemž ovšem soudek za soudkem se vyprazdňoval. Pojednou počalo býti panu starému poněkud nevolno, takže musel se vrchnosti omluviti; zdvihnuv se, odcházal do zahrady, aby se poněkud prošel. V zahradě hrály si právě dívky s velkým černým kozlem, který v tom okamžiku, když pan starý sestupoval se schodů, přiblížil se k němu, a sice tak nemotorně, že klopýtl přes kozla; kozel upadl též a tak se váleli oba ku všeobecnému veselí celé společnosti. Když se konečně pan starý zdvihl a jal se vrchnosti omluvovati, že kozel nehody této byl příčinou, smál se mu kníže, jelikož měl pan starý "špičku", že ho kozel potkal. Od té doby, kdykoliv některý z hostů více pil, bylo o něm vtípkováno, že kozel ho potkal. Když pak následujícího roku společnost opět hodila se se sejtí, dopsal říditel sládkovi, aby měl opět pohotov dobrého piva, a sice takové, co trká. Sládek pak, řerina, poznamenal na každý zaslaný soudek "kozol" (Bock), a tak dodnes černému pivu říká se "kozol", čili kozlovec.

Jiná historika o pojmenování černého piva jest tato: V Břetislavi našel kdysi sládek kozla, kterého naučil pít pivo. Při jedné příležitosti, když bodl měšec oddáni byli všeobecně pitce, chtěli oddáni si šert, a proto dávali hostovi pít pivo, až teato byl ne-

chmel, a počal mečet a trkat. Když pak měštané ubírali se domů, ovšem náležitě "nadrátovaní", navzájem se vtípkovali, že to pivo trká jako ten kozel. Slovo se ujalo a od té doby udrželo se přý pojmenování toto pro vyleželé pivo.

Majetek mrtvé ruky.

V nejnovějším svazku měsíčníku ústřední statistické komise v Rakousku jsou zprávy o majetku a důchodech křesťanských církví za rok 1895. Majetek katedrál katolických páchil se toho roku na 3 1/2 mill. zl. Nejbohatším byl katedrální chrám pražský s majetkem 747,289 zl., po něm následoval vídeňský chrám s 673,000 zl. Ostatní české a moravské katedrály měly: litoměřická 203,000 zl., královéhradecká 50,000 zl., budějovická 70,000 zl., olomoucká 25,000 zl. a brněnská 207,000 zl.

Příjmy katolických biskupů obnášely skoro 1 1/2 mill. zl. Největší důchody měl arcibiskup olomoucký, 285,000 zl., po něm pražský, 250,000 zl., vídeňský 154,000 zl., a vratislavský z vévodství těšínského 142,000 zl. Nejmenší důchody měli biskupové dobrovnický 8386 zl. a kotorský 5802 zl. Ostatní biskupové čeští a moravští měli důchody: litoměřický 22,822 zl., královéhradecký 30,170 zl., budějovický 12,600 zl. a brněnský 34,470.

Výdaje těchto biskupů obnášely: v Praze 211,000 zl., v Litoměřicích 12,340 zl., v Král. Hradci 18,000 zl., v Budějovicích 1575 zl., v Olomouci 209,000 zl. Celý majetek movitý i nemovitý, těchto biskupů: páchil se v Praze na 5,754,000 zl., v Litoměřicích na 439,000 zl., v Král. Hradci na 757,000 zl., v Olomouci 7,120,000 zl., v Brně na 752,000 zl. Olomoucké a pražské arcibiskupství jsou nejbohatší v Rakousku. Po nich následují: vídeňské 3,473,000 zl. a lublaňské, 1,066,000 zl.

Kollegiální kapituly měly největší důchody: v Olomouci 126,000 zl., v Praze 121,000 a ve Vídni 111,000 zl. Majetek těchto kapitul obnášel v Praze skoro 5,000,000, v Olomouci 3 mill. ve Vídni 1'8 mill. zl.

Majetek katolických chrámů obnášel, podle diecesí: v pražské 15'2 mill. zl., v litoměřické 10'4 mill., v královéhradecké 11 mill., v budějovické 5'5 mill., v olomoucké 4'1 mill., v brněnské 1'9 mill. a ve vratislavské (v Těšínsku) 1 mill. zl.

Majetek klášterů odhadnut roku 1895 na 119 mill. Nejbohatší kláštery jsou v diecesi sv.-hypolitické v Dolních Rakousích, jichž majetek oceněn je v 33 millionech. V českých diecích měly kláštery: v pražské 1'44 mill., v litoměřické 3'1 mill., v královéhradecké 2'6 mill., v budějovické 2'2 mil. v olomoucké 2 mill., v brněnské 2'6 mill. a ve vratislavské (v Těšínsku) 0'7 mill. zl. jmění.

Americký výtečník.

V jedné telegrafické zprávě z Hong Kongu se oznamuje, že v tamní juntě filipínské jest členem též Amerikán Sylvester Frank Wilson co jednatel Aguinaldóv. Co je tento Wilson za ptáka, o tom se dočítáme v Omaha Bee následující:

Asi před 18—20 lety vydával Wilson noviny v Humboldt, Neb., kteréž byl se všim právem mohly zváti otcem nynějších "žlutých žurnálů." Pro toto své působení novinářské přišel do sporu jakýmsi drem. Gandy, který nechal pana redaktora zatknouti od spolkového maršála pro zneužívání pošty. Wilson totiž zaslal poštu nemravnu a sprosté dopisy, týkající se hlavně Gandyho. Wilson byl uvězněn v Omaze a tu ze žaláře zaslal různým časopisům dopisy, v nichž sám sebe líčil co mučedníka, trpícího pro domáhání se svobody tisku. Některý z jeho článků četl Francis Train a ujal se trpitele ve spisech svých co pro pravdu vězněného novináře. Takto nabyl Wilson pověsti rozsáhlé pomoci Francis Traina.

Když byl propuštěn z vězení, potloukal se po státu nějaký čas, vydávaje se za zpravodaje novinářského, načež odejel do Filadelfie, kdež opět založil časopis, podobný onomu, jaký vydával v Humboldt. Tu však se mu zase přihodilo to samé, že byl zavřen pro své články, v nichž napadal a ostoutal některé občany. Z vězení opět vyslal své lamentace do veřejnosti co trpícího pro svobodu

tisku a zase nalezl dosti lidí, kteří mu věřili a jej se ujali.

Konečně dosáhl Wilson opět svobody ve Filadelfii, potloukal se z místa na místo, až se po čase octnul v Kansas City. Tam se vydával za zkušěného novináře a dovedl se vetřiti v důvěru několika občanů, kteří mu sehnali peníze, ku vydávání časopisu potřebné. Založil Peny Post, kterýžto časopis řídil tímž směrem, jako ony předešlé. Takto vydával jej jen 4 měsíce a zmizel, zanechav četných dluhů a pověstí daleko horší. Některé lehkověrné lidi zavedl do dluhů tak, že utrpěli ztráty veliké. Měl však tu smelost, že se vrátil během roku do Kansas City s jakýmsi ženským klubem mířovým, co jeho správce. Věřitelové a jim napáleni občané vzali si zatýkač na Wilsona, ale než mohl býti proveden, byl chlapík tentam.

Po nějaký čas bylo ve veřejnosti o Wilsonovi ani slechu, až se objevil v New Yorku, kdež pro spáchání jakéhosi zločinu byl na několik let odsouzen do káznice. A nyní se o němž člověku oznamuje z Hong Kongu, že tam jest jednatel Aguinaldóvým a junty filipínské. Co takový má asi za úkol nakupovati a tajně dováděti povstalcům zbraň, střílivo a potraviny. Možno, že se brzy zachová ku povstalcům tak, jako se chová ku svým krajanům, neboť zrádce zůstane vždy nakloněn zrádě a podvodu, ať se nalézá na straně kterékoliv.

Pegamoid.

Před několika léty živil se v Londýně chudý kamenotiskář zhotovováním plakátů, které ve své malé dílně vyráběl. Těžce to nesl, že jeho výrobky měly jen krátké trvání, berouce za své častými dešti. Z té příčiny položil si za úkol, pokusiti se o zhotovení takových plakátů, které by všem vlivům povětrnosti trvale vzdorovaly. Ovšem byly již známy průhledné laky a nepromokavé nátěry; avšak vzezení takto upravených plakátů nebylo tak úhledné, jak si jest právní na výtvorech začasté v pravdě uměleckých, jakými moderní plakáty po veliké části nyní skutečně jsou. Nehledme ani k tomu, že téměř všechny laky během času zžhnědou, a že mnohé tak zvané "nepromokavé" nátěry v dešti se nikterak neovzdávají; mimo to trpí zvláště jemné tóny barevné každým podobným nátěrem.

Náš kamenotiskář byl vtipný člověk, a po mnohých pokusech podařilo se mu skutečně rozřešiti úkol, jež si byl stanovil, a to měrou tak dokonale, že se nalezli též podnikatelé, kteří mu poskytlí dosti prostředků, aby svůj vynález ve velkém zužitkoval. Z těchto malých počátků vyvinula se poněkud velká akciová společnost, která dosud ze zdokonaleného vynálezu těží a své patenty po celém světě využítkuje. Co původně bylo jenom ochrannou vrstvou pro plakáty, stalo se nyní hmotou tak vzácných vlastností, že se jí užívá k nejrozmanitějším účelům.

Co jest vlastně pegamoid? Podle jména bychom se stěžď dohádali, z čeho se pegamoid skládá a k čemu slouží. Jakmile však toto jméno doplníme jediným jen písmenem na "pergamoid", již snadno se dovědíme, že se tu jedná o látku, pergamenu podobnou. A skutečně tomu tak jest. Pegamoid jest v podstatě hmota celluloidová, která však jest přisádaná do té míry pozměněna, že se vodou ani nasmáčí, tím méně se vodou navlhčuje nebo dokonce rozmocňuje, vedle toho nabývá velmi dokonale ohebnosti a tvárivosti, pozbývaje zároveň původní snadné zapalnosti. Půdružné složení pegamoidu ovšem jest tajemstvím výrobce a není vůbec veřejně známo. Nejdůležitější okolností pro vštětranné zužitkování pegamoidu jest jeho vlastnost, že se dá ve velmi jemných vrstvách s libovolnými hmotami tak pevně spojit, že mecha nicými prostředky se od nich nijak oddělit nedá. Tak se jim dá povléknouti jmenovitě papír, dřevo, tkanivo a kůže. A poněvadž se pegamoid skládá hlavně z celluloidu, má po něm také všechny jeho cenné vlastnosti, mezi nimiž jsou nejdůležitějšími téměř naprostá nezměnitelnost vůči vlivům povětrnosti a dokonalá nepromokavost a netečnost vůči vodě.

A nyní uvažme, jakého významu a doba nabývají obě tyto vlastnosti při papíru, káži a tkanině! Jakmile tyto látky jsou sebe teou vrstvou pegamoidu kryty, můžeme je nejen vodou omývat, ale také mydliti, drhnouti nebo desinfekčními tekutinami polévat, aniž by v nejmenším zkázu braly. Že se tím stávají plakáty, o něž se při tomto vynálezu původně jednalo, téměř nezmařitelnými, snadno uvěříme. Avšak také cestovní a vojenské mapy povlékají se s prospěchem touto vzácnou látkou; takové mapy můžeme pak bez obavy v největším dešti rozvírat a prohlížeti, dobře věduce, že jim voda neublíží. Když pak jsme mapy užili, setřese se s ní voda a prostě ji zase složíme a uložíme. Zvláště výhodných vlastností nabývají čalouny, pokrýveme-li je vrstvou pegamoidu. Takové stěny dají se pak mokřím hadrem právě tak omývat jako podlaha. aniž by tím barva nebo vzhled jejich byly poškozeny. Ve větších čalounových závodech londýnských a pařížských dodávají se podle pánf kupcovů čalouny již pegamoidované za nepatrný příplatek. Tkaniva nabývají povlakem pegamoidovým nejen úplné nepromokavosti a znamenité pevnosti, nýbrž i zvláštního vzhledu kožnatého. Tím jest na snadě možnost, napodobiti káži z laciných tkaniv, a to nejen podle vzezení, nýbrž i po mnohých podstatných vlastnostech, hlavně pokud se trvalosti týká. Podobnost s koží zvyšuje se pak ještě tím, že se pegamoidované tkaniva vzorkují tlakem, jak to jest také při káži obložené. Takto upravené napodobeniny jsou velmi nesehadno od skutečné kůže rozeznati; ale nad káži daleko ještě vynikají tím, že jim ani voda neublíží, ani tuku na nich skvrn nezanechávají.

Pegamoid nedešel dosud ani tak velikého rozšíření, ani tak všeobecného uznání, jak by toho podle svých znamenitých vlastností právem zasluhoval. Dosud jím nejsou povlečeny polštáře železničních vozů a hotelového nábytku, lůžkové zboží ve veřejných ústavech a soukromých bytech, podlahy našich světnic, náš nábytek a ty části obleku, jimž by to dojsita bylo k nemalému prospěchu, kdyby byly dokonale nepromokavými, jako na př. boty, deštníky, pláště a j. v.

Ještě zbývá pegamoidu veliký obor pro rozšíření, a mnoho podnikavých lidí může ze vtipného upotřebení této látky značně vyžítiti. Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Ještě zbývá pegamoidu veliký obor pro rozšíření, a mnoho podnikavých lidí může ze vtipného upotřebení této látky značně vyžítiti. Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu a přeji si říci dále svým čtenářům a spolutrpiteřům, že jsem zdravý a silný člověk nyní a cítím se tak zdravým, jako kdykoliv za mého života. O. R. Moore." Na prodej ve všech lékárnách.

Obdivuhodné vyléčení průjmu. Čelný redaktor ve Virginii byl po vzávanu skoro již za mrtvého, avšak navrácen dokonalemu zdraví Chamberlainovým Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Čte jeho redakční vyjádření. Z The Times, Hillstie, Va. "Trpěl jsem průjmem po dlouhou dobu a myslil jsem, že již nemohu být vyléčen. Utratil jsem mnohe peníze a času a utrpěl mnoho bolesti, tak že jsem skoro byl odhodlán vzdáti se veškeré naděje na vyléčení a očekávatí výsledek. Uviděl jsem však ohlásku Chamberlain's Colic Cholera & Diarrhoea Remedy a též několik vyvšeření o tom, jak obdivuhodné vyléčení bylo docíleno a odhodlal jsem se zkusiti jej. Po využití několika dávek byl jsem úplně uzdraven od mého neudu